

279.5万到账，154名消费者收“红包”

我市发放首批汽车报废更新补贴 新能源车成市民“换新”首选 车企跟进降价促销

9月5日，青岛市首批共154名符合条件的消费者，共计279.5万元的补贴资金已发放到位，拨付速度在全省名列前茅。市商务局联合市财政局、市发改委等部门，携手银联以及汽车服务企业深入研究配套政策。各大车企积极响应政策号召，竞相推出相应减免优惠活动。伴随着汽车以旧换新活动的深入推进，市民购车需求被进一步激发，新能源汽车成为“换新”首选。

带动新车消费约26.07亿元

6月15日以来，市商务局、市财政局等7部门联合制定《青岛市汽车以旧换新补贴实施细则》，在全省率先启动汽车以旧换新工作，优化补贴审核程序，提升便利化水平，引导汽车企业配套置换更新和购车优惠政策，形成了政、银、企优惠政策包。6月以来，汽车以旧换新政策出台后有效释放了消费潜力。截至目前，新政共带动新车消费约26.07亿元。其中：汽车报废更新方面，共计收到申请13395笔，拉动消费约18.7亿元。

市财政局、市商务局已于5日率先拨付汽车报废更新补贴资金279.5万元，个人乘用车报废更新补贴翻番。据了解，消费者可通过“全国汽车流通信

息管理系统”网站或“汽车以旧换新”小程序等渠道申领。

新能源汽车成“换新”首选

在本轮以旧换新活动中，新能源汽车成为市民“换新”的首选。记者走访了多家汽车品牌4S店以及2024青岛秋季国际车展发现，借助“以旧换新”政策的东风，越来越多的消费者选择将旧车换购为更环保、更节能的新能源汽车。

在青岛景宏汽车销售有限公司，五菱宏光MINIEV电动车广受欢迎。这款两门四座的小型电动车因其小巧轻便的设计，成为许多青岛市民城市代步的首选车型。“这款车好停、好开，非常适合接送孩子、买菜购物的市民使用。”该公司相关负责人向记者介绍，包括五菱宏光MINIEV、五菱缤果在内的多款车型不仅出行便利、款式新颖，还参与当前“以旧换新”补贴政策，销量非常可观。

市民王先生早有换车的打算，伴随着汽车“以旧换新”政策的推出，更坚定了王先生换车的决心。王先生告诉记者，在市区内短途行驶中，新能源汽车能够大大降低出行成本，成为家庭用车的理想选择。在9月5日开幕的青岛国际车展上，市民刘女士向记者道出了自



众多市民在车展上咨询“以旧换新”政策。

己换车的心路历程：“我以前开的是一辆耗油较大的燃油车，每个月的油费非常高。自从得知青岛推出了以旧换新政策，我便决定换购新能源汽车。”她表示，新能源汽车不仅能节省车辆成本，还更环保，特别适合她每天接送孩子上下学的需求。

补贴叠加优惠激发消费热情

在政策的推动下，各大车企纷纷推出了不同力度的优惠活动，它们也成为了以旧换新政策推广的重要助力。凯迪拉克品牌选择为消费者赠送保险并享受三年厂家八折回购。广汽传祺汽车青岛华昌销售总监任先生介绍：“在政府、企业、银行三方合力推动下，消费

者最高可享受5万元的购车优惠。”他还表示，自政策实施以来，广汽传祺的销售业绩有了显著提升。“相较于3月和4月，销量增长了20%，到店咨询和购车的客户数量也增加了17%，政策的落地大大带动了消费者的购车欲望。”

自以旧换新政策发布以来，五菱宏光的销量翻了一番。“仅在青岛秋季国际车展前夕的三天时间里，我们就售出了180辆车。”青岛景宏汽车销售有限公司相关负责人介绍道，随着政府补贴政策与车企优惠活动的叠加效应，新能源汽车的销量持续攀升，不仅为市民提供了更加环保、经济的出行选择，也推动了整个汽车市场的快速复苏和转型。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 李沛 刘慧

“响应式公交”即将上新3条

涉及西海岸新区的东2路、东16路、802路

本报9月5日讯 记者5日从真情巴士获悉，真情巴士计划于9月9日在西海岸新区的东2路、东16路、802路3条线路上实行“响应式停靠”运营模式，届时，真情巴士“响应式停靠”公交线路将达到11条。

今年1月1日，真情巴士率先在825路试点“响应式停靠”运营模式，成为青岛市首条“响应式停靠”公交线路。自实行该模式以来，825路高峰平均运速较实行前提高10%，受到乘客的一致好评。借鉴825路“响应式停靠”线路运营经验，真情巴士陆续在55路、

80路、827路、W5路、W8路、W9路、W10路等7条公交线路上分三批次进行推广实施。目前，8条线路累计服务乘客近175万人次，有效提高公交整体运行效率，改善乘客出行体验。

为进一步扩大乘客受益范围，真情巴士结合线路特点分析研判，计划于9月9日在东2路、东16路、802路3条线路上实行该运营模式，届时，途经维多利亚湾及连江路区域的5条线路将全部实行“响应式停靠”模式运营。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 于波 通讯员 刘卫杰)

信用“积分”激活乡风文明

胶州市里岔镇出妙招治理村庄推进移风易俗

移风易俗 倡树文明新风



本报9月5日讯 近日，胶州市里岔镇肖家村一群老人坐在村头树底下乘凉，村民徐兰美在中间讲道：“以后咱要是‘走’了，我要节俭办丧事，不搞排场，活着的时候儿女好好孝顺就够了，走了以后也不给他们加重负担。”其他老人也分别点头附和，以表赞同。

像徐兰美这样的移风易俗宣讲，在肖家村几乎每天都有发生，村民们三五成群，宣讲移风易俗的知识，用这样的方式村民们可以获得一定的信用积分，在村内的积分超市兑换生活用品、儿童玩具等。记者在里岔镇肖家村信用超市看到，货架上整整齐齐摆放着对应不同分值的物品，10分可兑换肥皂、20分可兑换水杯、30分可兑换面条……“攒攒分儿，下个月我要给小孙子兑个遥控汽车。”一名村民说。

今年3月，肖家村在里岔镇率先实施了“家庭信用积分”试点工作，制定《肖家村家庭信用积分制度实施方案》，按移风易俗计10分，计入量化日常积分，根据村民日常行为进行评价，所得积分可以兑换生活用品，并作为评优评先重要依据。“通过‘家庭信用积分’引领更多的村民接受移风易俗，肖家村将全力推进移风易俗工作，让文明新风在乡间劲吹。”肖家村村书记肖政委说。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛
记者 马丙政 通讯员 郑新宇)

市区

今天 晴

北风 3-5级 21℃ ~ 28℃

明天 晴

北风 3-5级 23℃ ~ 29℃

明天

崂 山 晴 20℃ ~ 29℃

即 墨 晴 17℃ ~ 29℃

胶 州 晴 18℃ ~ 29℃

黄 岛 晴 19℃ ~ 29℃

莱 西 晴 17℃ ~ 29℃

平 度 晴 19℃ ~ 29℃

天气预报

“反对浪费 崇尚节约”公益广告



剩饭剩菜打包

青岛市精神文明建设委员会办公室